	Čestné vyhlásenie člena Slovak Compliance Circle

Ja, [meno zastupujucej osoby], konajúci v mene a na účet spoločnosti [meno spolocnosti], ktorá je členom združenia Slovak Compliance Circle, čestne potvrdzujem, že [meno spolocnosti] si ctí etické správanie a princípy uvedené v Charte a v rámci svojich podnikateľských aktivít ich dodržiava.

Naša spoločnosť s týmito skutočnosťami starostlivo a dôsledne oboznamuje našich zamestnancov, rovnako ako našich obchodných partnerov v Slovenskej republike.

Naše postupy zahŕňajú mechanizmy minimalizujúce riziko neetického správania a dôrazne zakročujeme voči akémukoľvek potenciálnemu neetickému správaniu.

Nie sme si vedomí žiadnych významných skutočností súvisiacich s našim obchodným správaním v období predchádzajúcich 12 mesiacov, ktoré by mohli spochybniť náš záväzok dodržiavať vyššie uvedené princípy.
	Affidavit of a Member of the Slovak Compliance Circle

I, [name of representative], representing [name of the company], as the member of the Slovak Compliance Circle, hereby confirm, that [name of the company] honors the ethical behavior and the principles outlined in the Charter and reflects them in our business conduct.

Our company communicates this carefully and vigorously to our employees as well as to our business partners in Slovakia.


Our processes include mechanisms minimizing the risk of unethical behavior and we deal with any potential ethical misconduct vigorously.


We are not aware of any significant matter related to our business conduct over the past 12 months which could call our commitment to such referred values into question.


Člen združenia / Member of the Association
V / In Bratislave, dňa/on 
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